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Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Mario Czaja, Herrn Abgeordneten Sven Rissmann

und Herrn Abgeordneten Frank Henkel (CDU)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/24085
vom 10. Juli 2020
über Schulsanierungen in Mitte während der Sommerferien 2020
________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Gemäß § 109 Schulgesetz von Berlin obliegt es den bezirklichen Schulträgern, die
äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der Schule zu schaffen.
Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unterhaltung der Schulstandorte.

Die Schriftliche Anfrage betrifft daher Sachverhalte, die der Senat nicht in eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er hat daher das Bezirksamt Mitte um
Zulieferung gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat
mit nachfolgenden Aussagen übermittelt wurde.

1. Welche Sanierungsarbeiten an den allgemeinbildenden Schulen in Mitte finden während der
laufenden Sommerferien statt?

2. Welche dieser Sanierungsarbeiten werden während der Sommerpause abgeschlossen werden?

3. Welche Gewerke sind dies jeweils an den Schulen (bitte je Schule und Gewerk auflisten)?

4. Welches Investitionsvolumen wird für die genannten Schulen und die genannten Maßnahmen
eingesetzt werden (bitte je Schule auflisten)?

Zu 1. bis 4.:
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Die Antworten des Bezirkes zu allen Fragen sind in der Anlage tabellarisch
dargestellt.

Berlin, den 28. Juli 2020

In Vertretung
Beate Stoffers
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie



SenBildJugFam Referat I D Anlage

BSN Schulname ja nein

Strangsanierung x Schadstoffsanierung,-entsorgung, Abbruch, Maurer, Putz,
Trockenbau, Heizung/Sanitär, Elektro 1.175.000 €

Dachsanierung x Abbruch, Dachdichtung, Klempner 1.254.000 €
01G42 Anna-Lindh-Schule Dachsanierung x Dachdecker, Klempner, Abbruch, Gerüstbau 1.282.000 €

01G44 Allegro-Grundschule Sporthalle; Zusammenlegung Räume x Rohbau, Trockenbau, Metallbau, Bodenbelag, Fliesen,
Baureinigung 415.000 €

01G45 Leo-Lionni-Grundschule Dachsanierung x Schadstoffsanierung u.-entsorgung, Abbruch, Dachdecker,
Zimmerer, Maler, Elektro, Blitzschutz 1.500.000 €

01S07 Charlotte-Pfeffer-Schule Neu- und Umbau zu einer Sonderschule x

Fassadenarbeiten Wärmedämmverbundsystem, Abbruch,
Schadstoffentsorgung, Bauhaupt Estrich, Trockenbau,
Tischlerarbeiten Fenster/Türen, Bodenbelag, Maler,
Heizung/Sanitär, Elektro

33.541.000 €

Sanierung Fenster, Dach, 2. BA x Tischler - Fenster, Maurer, Maler, Trockenbau, Sonnenschutz,
Elektro, Heizung/Sanitär, Baureinigung 1.065.000 €

Erneuerung der Hauptstromversorgung x Maurer, Maler, Elektro 102.000 €

Neu Neubau Grundschule
Reinickendorfer Straße Abriss des Bestandsgebäudes/ Medientrennung Trafohaus x Landschaftsbau, Schadstoffsanierung u.

-entsorgung, Abbruch 3.775.000 €
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